

# 海南农发行 发挥平台集群作用支持“小微”发展

本报讯(记者 汪慧 通讯员 郑青)近日,由海南农发行牵头举办的海南农业政策性金融产业扶贫合作平台会议在海口召开。产业扶贫合作平台自2017年6月成立以来,聚合了海南翔泰、口味王、槟榔、春光食品等一批现代农业领军企业,聚焦海南热带特色高效农业和生态旅游“两张王牌”,开创了产业扶贫新模式。截至目前,海南农发行已向平台企业审批贷款101亿元,发放贷款57.3亿元,推进产业扶贫项目32个,辐射带动建档立卡贫困人口9.6万人,占全省建档立卡贫困人口的20%,引领22家平台企业与22个贫困村签订了帮扶协议,占全省已签订帮扶协议的114家贫困村的15%,全

面提升了扶贫贷款质效,受到省委省政府的充分肯定和社会各界广泛好评。

产业扶贫合作平台企业的发展离不开上下游小微企业,只有双向发展才能形成健康产业链条。海南农发行表示,经过市场调查,这些小微企业有实际资金需求,支持它们发展一方面有利于缓解平台企业对上下游的资金占用,提高资金周转率,改善资产负债结构,提升经营效率,另一方面有利于扩大对服务脱贫攻坚的辐射带动效应,提升脱贫攻坚质效。“希望能够发挥平台集群作用,下大力气做好平台企业上下游小微企业金融服务工作,助力海南打赢脱贫攻坚战。”海南农发行扶贫业务处相关负责人

告诉记者。

会上,海南农发行作了政策宣介,重点介绍了该行在澄迈开展试点的成功案例,即用10个工作日就完成了平台企业海南翔泰渔业股份有限公司的两家上下游小微企业2笔贷款从申请受理至出账放款的办贷工作,合计发放贷款1800万元,实现农发行系统支持小微企业首笔发放。此次获得该行1800万元涉农流动资金贷款支持的两家小微企业——海口炜泰实业有限公司、海南大舜农业开发有限公司属于资信良好上下游小微企业,对增加农民收入和就业,推进海南特色产业发展具有显著示范效应。

下一步,海南农发行将持续完善省

行主导下“扁平化、专业化、一体化”管理模式,通过多样化担保方式解决上下游小微企业扶贫缺乏担保物的问题,重点支持其上下游的供应小微企业和销售端小微企业、园区物流企业推荐入园小微企业以及中长期项目材料供应商和涉农施工方小微企业。

海南农发行行长黄进强表示,下一步,海南农发行将聚焦深度贫困地区和未脱贫的三个县,充分发挥平台企业及其上下游小微企业的与贫困人口的利益联结机制,努力提升每亿元产业扶贫贷款的带动人数,全面提升扶贫贷款精准度和带贫成效,助力海南打赢脱贫攻坚战。

## 农行海南分行借力FT账户助推自贸区建设进程

本报讯(记者 汪慧 通讯员 林慧)2018年4月13日,党中央支持海南全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国自由贸易港的建设。一年来,农行海南分行作为服务地方金融的“国家队”和“主力军”,秉持总行提出的“绿色、智慧、创新、普惠、开放”的综合金融服务目标,紧紧围绕自贸区、自贸港建设整体规划和“三大领域”、“五大平台”、“十二个重点产业”、“五网”基础设施等重点战

略领域,共对接营销全省自贸区、自贸港建设重点项目330个,授信企业数120户、金额近300亿元,全力支持海南自贸业务发展。

为更好服务海南自贸区、自贸港建设国家战略,农行海南分行加快推进FT账户体系建设。在总行的统一部署和农行上海分行的悉心指导下,历时3个多月、100多天,圆满高效完成了FT账户体系的搭建工作,顺利通过人民银行验收并实现

了上线运行。上线半日共开户33户。

农行海南分行相关负责人介绍,通过为海南自贸区、自贸港量身定制全套分账核算体系,为客户提供包括多币种账户服务、多功能账户服务、便利的跨境资金服务、便利的境外机构服务等在内的特色金融服务,实现本外币资金一体化管理,进一步拓宽账户使用渠道和范围,实现利率、汇率市场化程度更高,降低实体经济企业的资金成本。同时,创

新开发满足不同类型客户需求的系列自贸金融产品,为客户提供更加优质、高效的金融服务。

下一步,农行海南分行将依托成熟先进的自贸账户系统,凭借全面的业务组合、庞大的分销网络、先进的技术平台以及服务覆盖全球五大洲和全国网点遍布城乡的机构体系,为政府、企业和个人提供一揽子综合自贸金融服务,为金融支持国家战略进一步贡献农行力量。

## 兴业银行海口分行 开展“治乱象促合规”专项工作

本报讯(记者 汪慧 通讯员 张龙)根据银保监会海南监管局以及总行工作部署,兴业银行海口分行结合经营管理需要,近期启动“巩固治乱象成果 促进合规建设”专项工作。

据悉,“治乱象促合规”专项工作是银保监会全面贯彻党中央、国务院关于金融工作决策部署的具体抓手,目的是打好防范化解金融风险攻坚战,推动银

行业保险业实现高质量发展。

兴业银行海口分行一位负责人介绍,该行提高政治站位,坚持党中央对金融工作的集中统一领导,充分认识市场乱象整治工作的长期性、复杂性和艰巨性,强化“合规致胜”理念,将对2018年深化整治市场乱象工作自查和监管部门实施监督检查发现问题的整改问责情况开展“回头看”,并

在此基础上继续对重点领域重点风险开展深入整治,持续推动内控合规水平不断提升。

此外,该行还将乱象治理作为一项常态化的重点工作,与合规建设相结合,通过治乱象促合规,通过强合规治乱象,不断增强内部控制的充分性和有效性,持续保持对违法违规行为的高压态势,实现银行业生态的不断净化。

## 民生银行开展第三届 “零售品牌主题日”活动

本报讯(记者 汪慧 通讯员 冯娟)近日,民生银行开展一年一度的“零售品牌主题日”活动,这是该行连续三年开展的“懂你的银行”系列主题活动。

2017年,民生银行提出零售银行品牌策略升级,扎实践行“懂你的银行”品牌口号,并于当年6月6日首次启动“零售品牌主题日”活动,以“懂你的明信片”为主题,鼓励客户向身边人表达“我懂你”。与此同时,围绕“我懂你”这一主题,民生银行开展了一系列线上、线下活动,让客户亲身体验了该行“懂你”的多样化、特色化服务。

今年,在知识焦虑、育儿焦虑、财富焦虑等成为社交热词的当下,民生银行零售银行鼓励客户解构焦虑,看到焦虑背后自己对生活的期许和努力,从人文情怀、金融与非金融角度趣解“焦虑”,并且号召客户以实际行动走出焦虑,还生活一份轻松。

据介绍,自6月6日开始,客户可到民生银行网点参与“懂你的银行,趣你的焦虑”线下互动活动,以及“懂你便利店”、“财富焦虑测试”H5线上互动,赢取“趣焦”好礼。届时,针对客户的财富焦虑问题,民生银行厅堂工作人员还会提供“懂你”系列一揽子综合金融服务。

民生银行有关负责人表示,该行将以“零售品牌主题日”活动为契机,不断深化客群经营理念,深入研究客户消费需求,创新优化产品服务,打造覆盖个人金融、小微金融、高端私人客户的全链条服务体系,努力为广大客户提供更优的服务体验。

### ·海南中行金融知识小课堂·

## 老年人如何防范非法集资陷阱

□ 本报记者 汪慧

以老年人作为诈骗对象是最近几年非法集资活动的主要特点之一,因此,当老年朋友面对高额回报的宣传时,特别需要提高警惕,不要轻信。

一要认清非法集资的本质和危害。

天上不会掉馅饼,对“高额回报”“快速致富”的投资项目进行冷静分析,高收益往往伴随着高风险。投资前要和子女或朋友商议,子女要加强风险意识,多与老人沟通交流。

二要关注养老机构的合法性、项目合理性,以及是否符合金融管理法律规定。

对公司经营运作情况进行深入了解;未获得许可和依法登记前的养老机

构,是不得以任何名义开业,不得提前向老年人收取任何费用,不得收住老年人。可以查看主体资格是否合法:养老机构应有民政局颁发的养老机构设立许可证,民办非企业单位应有登记证书或工商营业执照。

三要注重养老服务与口碑。

建议老年朋友通过金融机构选择低风险的产品进行理财,保障资金安全。根据老人的身体条件状况和需求,事先了解养老机构服务口碑,选择经营时间长、口碑好的养老机构。

四要签订养老协议与押金协议,保障老人的合法权益。

